

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

№ 243 (442)

Четверг, 22 октября 1936 года.

Цена 5 коп.

Ежедневная газета
партийного комите-
та, завода ме-
таллургов и заво-
доуправления Маг-
нитогорского ме-
таллургического
комбината
имени Сталина.

Адрес редакции и
типографии:
г. Магнитогорск,
5-й участок, улица
Ленина, дом № 6.
Телефоны:
Редакция — через
центральную 459,
через домоу — 3-58.
Типография и по-
сторы — через цен-
тральную — 4-52.

Навстречу Октябрьской годовщине и VIII Съезду Советов

13 дней отделяют нас от годовщины Великой пролетарской революции и меньше месяца от дня, когда откроется VIII чрезвычайный Съезд Советов, который будет рассматривать проект сталинской Конституции.

Страна Советов расцветает. Мы никогда еще не были столь богучественны, как в этот двенадцатый год революции, справедливо названный стахановским годом. Миллионы трудящихся, идя от победы к победе, строят свою счастливую, свободную, радостную жизнь!

Две даты — 7 и 25 ноября, — к которым вся страна готовится с небывалым хозяйственным подъемом. Metallурги нашей страны широко развертывают диалектическое соревнование 60 тыс. тонн стали и 45 тыс. тонн проката в сутки. Каждый день приносит вести о новых успехах сталеваров и прокатчиков.

Соревнующийся с нами Бузнецкий завод идет к съезду с новыми рекордами, с новыми достижениями. В этом соревновании металлурги Магнитки, если слово каждые сутки выплавлять не меньше 4 тыс. тонн чугуна, варить не меньше 200 тонн стали и катать не меньше 3150 тонн готового проката. Результаты работы показывают, что мы работаем неудовлетворительно, взятые обязательства не выполняем.

Очень далеко отстают мартеновские цехи, которые сис-

тематически не додают стране сталь. Неряшливость в производственном процессе, пренебрежение проверенными опытами работы, как принудительное дутье, — вот что заставило мартеновцев задолжать стране. Серьезный сигнал, каковым были итоги первой половины октября, не был в достаточной мере учтен, о чем говорит продолжающееся отставание мартеновцев.

Соревнование на большевистскую подготовку к XIX годовщине Октября и VIII Съезду Советов на нашем заводе развернуто еще недостаточно. В предоктябрьском соревновании металлургов мы должны бороться за подъем у себя стахановского движения, за организованность, за дисциплину, порядок, техническую культуру, без которых наши цехи не выйдут из позорного отставания. Необходимо, беспощадно разоблачать любителей клетвенных обязательств, на деле продолжающих работать старыми способами и методами, застрявших в своей косности и неповоротливости.

Металлурги Магнитогорска должны дать образцы стахановской борьбы за выполнение и перевыполнение взятых перед металлургами Юга обязательств.

Новыми победами встретим XIX годовщину Октября и VIII Съезд Советов на всех участках нашего производства, культуры и быта!

19 октября старший оператор тов. Огородников установил новый рекорд, обжав 1782 тонны по всаду.

Как мы этого добились? До начала работы мы тщательно ознакомились с состоянием механизмов и станков, печицы и нагревательных колодцев.

На сменно-встречном тов. Огородников заявил, что, если не будет задержек с подачей слитков и оборудование будет нормально работать, он прокатает 270 слитков.

По предложению тов. Огородникова мы поставили на главном посту управления третьего оператора вместо 2-х. Это делалось для того, чтобы быстрее снимать слитки с трансферкары. Этим мероприятием мы ликвидировали опаздывание с выдачей слитков из колодцев, что нам дало дополнительно 13—16 слитков.

Большую организаторскую инициативу проявил старший сварщик нагревательных колодцев — стахановец тов. Вознесенский.

Несмотря на то, что многие ячейки были зашлакованы, он сумел так расставить своих сварщиков на колодцах, что обеспечил бесперебойную выдачу горячих слитков.

Много слитков нагревали на 1—2 часа раньше установленного по графику срока.

Дружно работали сварщики т. т. Нестеров, Кошелев, Лунев и Быков. Электриков мы распределили по участкам цеха. Мастер электрик тов. Павлов следил за электро-оборудованием станков „630“ и „450“, тов. Бричко — за блюмингом и нагревательными колодцами.

Когда получилась неполадка на панели нажимного устройства, тов. Бричко ее устранил за 1,5 минуты. В других сменах на подобный ремонт тратили 15 минут.

Угрожающее положение было с мотором нажимного устройства. Мотор работал без тормозов, передавая обращение в обратную сторону, сильно нагревался.

Электрики т. т. Панов и Бричко на ходу, без остановки блюминга, подвели искусственное дутье. Получилось нормальное охлаждение мотора.

Механики и слесари тов. Закутский, Пастернак, Савченко и другие хорошо следили за механизмами.

Прекрасно работали вальцов-

НАШ РЕКОРД



Тов. Вознесенский А. Л., сварщик на нагревательных колодцах блюминга.

Фото В. Георгиева.

щики и резчики т. т. Дьяченко, Зубцов, Пелих, Бачулин, Мосикова, Сидорова и Феден.

Четко работали операторы главного поста т. т. Высоцкий и Савченко.

За 35 минут в первом часу

работы нашей смены тов. Огородников прокатал 22 слитка. Во втором часу — 34 слитка, в отдельные часы достигал производительности 38 слитков. В большинстве катал восьми тонные слитки.

Дружность коллектива, желание всех помочь тов. Огородникову выполнить слово, данное в беседе с наркомом тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе, обеспечили победу.

Работа нашей смены показала, что нагревательные колодцы могут нагревать 300 слитков в смену.

Мы поставили перед собой задачу — рекорд 1782 тонны сделать системой нашей работы и к годовщине речи вождя народов товарища Сталина на совещании стахановцев организовать новый рекорд: обжать 2000 тонн по всаду.

Шансов, начальник первой бригады обжимного цеха.

Новый рекорд на стане „500“

20 октября смена инженера Маркова, мастера Мурдова, прокатала 639 тонн годного уголка размера 75×8 и 75×10 мм. при плане 590 тонн.

В этой смене перекрыт рекорд, установленный сменой

инженера Емельяченко — 621 тонна.

Высокие образцы производительности показали стахановцы т. т. Назаров, Рожков, Логачев и другие.

Трахтман.

ПРИЕМ В МОСКВЕ В ЧЕСТЬ ИСПАНСКОГО ПОСЛА МАРСЕЛИНО ПАСКУА

20 октября в Москве председатель Всесоюзного общества культурной связи с заграницей (ВОКС) тов. Аросев устроил прием в честь посла испанской республики в СССР Марселино Паскуа.

Т. Аросев приветствовал в лице посла героический испанский народ, борющийся за свою свободу и независимость. Затем

с горячими приветственными речами выступили тт Таиров, академик Кольцов и герой Советского Союза В. П. Чкалов.

В ответном слове Марселино Паскуа благодарил представителей советской науки, искусства и общественности за выраженные ими чувства дружбы к испанскому народу.

Тов. ТЕЛЬМАН В КОНЦЕНТРАЦИОННОМ ЛАГЕРЕ

По сообщению берлинского корреспондента английской газеты „Морнинг пост“, германское правительство решило не устраивать суда над вождем германской компартии Эрнестом Тельманом. 16 октября, — добавляет корреспондент, — Тельман перевезен из Моабитской тюрьмы в Берлине в

концентрационный лагерь, находящийся „где-то в центральной Германии“.

Корреспондент „Морнинг пост“ указывает, что попытки германского фашистского правительства юридически обосновать обвинение Тельмана в „измене“, очевидно, ни к чему не привели.

ЗАВОД ЗА 20 ОКТЯБРЯ

Дома: Выплавлено чугуна 4010 тонн — 102,3 проц.

Мартен: Выдано стали 2871 тн. — 73 проц.

Цех №1 — 1171 тн. — 59,6 проц., цех №2 — 1700 тн. — 86,5 проц.

Нокс: Выдано кокса 4792 тн. — 100 проц.

Готового проката — 3156 тн. — 100,2 проц.

Блюминг: 1898 тн., годного 1715 тн.

Заготовочный: 3251 тн. — 97,3 проц.

Стан „500“: Прокатано 1449 тн.

Стан „300“ №1: Прокатано 863 тн. — 139,4 проц.

Стан „300“ №2: Не работал из-за отсутствия заготовки.

Стан „250“: Прокатано 359 тонн. — 67,6 проц.

Обмен облигаций

**ЛИСТОВКА-МОЛНИЯ
НА ОБМЕННОМ ПУНКТЕ**

В первый день конверсии (обмен старых займов на новые) в котельно-ремонтном цехе обменено облигаций на сумму 269195 руб. у 479 человек.

Выявлено 55 выигрышей. Бонвалов выиграл 250 рублей, Сопов — 100 рублей.

Между обменными пунктами заключены договора на соревнование. Спиридонов вызвал на соревнование работников двух обменных столов.

Выходит листовка-молния, которая отражает ход конверсии и соревнования.

Налганов,
профорг котельно-ремонтного цеха.

НА ТРАНСПОРТЕ

20 октября в вагонном и паровозном депо обменяли облигации 399 человек.

Первыми получили облигации стахановцы Рылов, Ткаченко, Гирля, Бузнецов, Тараканов, Баландер и Сокуренок. Во время обмена облигаций сохранялась тишина и порядок.

Всего по транспорту обменяли облигаций 1055 человек на сумму 688000 рублей. Выиграли 174 человека.

Профорг **Майсюнов.**

Очередей не было

20 октября в шмотно-диаловом заводе обменены облигации у 161 займодержателя.

При обмене облигаций выявлено 11 выигрышей.

Очередей не было.

Сороновский,
заведующий обменным пунктом

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ

Начало обмена облигаций в коксовом цехе прошло хорошо. При цехе организованы четыре обменных пункта: по месту работы — в бухгалтерии и в душевом здании и по месту жительства — в клубе Туковского поселка и на 6-м участке в цеховом комитете. Еще 19 октября рабочим были вручены извещения на обмен облигаций. При проверке облигаций обнаруживается много выигрышей.

Т. И.

**ГАЗЕТЫ,
ШАШКИ,
ШАХМАТЫ**

Новый красный уголок кузнечного цеха имеет праздничный вид. На стенах лозунги, плакаты, портреты вождей. На столах газеты, шашки, шахматы, патефоны.

В первый день обмена, 20 октября, обменяли облигации 80 человек на сумму 46290 рублей.

Бонтолеры т.т. Иванов И. стахановец Сердюков, Емельянов, Зоткина выявили 7 выигрышей у т.т. Маковского, Хлусова, Иванова и других.

Манин,
профорг кузнечного цеха.

**С ОБЛИГАЦИЯМИ
НА КВАРТИРЫ**

В сталеразливочном цехе № 64 конверсия проходит с большим успехом.

20 октября с 7 до 12 часов обменяли облигации 85 человек. Из этого числа 13 человек выиграли.

21 октября пойдем по квартирам. Будем производить обмен отпускникам.

Профорг **Канов.**

Перед VIII Всесоюзным Съездом Советов

**ДЕПУТАТЫ-ТРАНСПОРТНИКИ
ОЖИВИЛИ РАБОТУ**

Многие депутатские группы внутризаводского транспорта оживили свою работу, организуют вокруг себя актив.

По всему транспорту насчитывается 24 депутата, в том числе коммунистов и сочувствующих 12 человек. Многие из депутатов коммунистов проявляют большую инициативу.



Стороженко А. Т., лучший стахановец-петельщик 2-й петли стана № 250. Фото В. Георгиева.

Строгальщик-стахановец Чеботарев состоит в финансовой секции. Он охватил рабочих 100-процентной подпиской на заем. Застраховано 400 рабочих паровозного депо.

На коксохиме не было застраховано ни одного человека. Горсовет поручил сделать это Чеботареву. Через 4 дня поручение было выполнено.

Депутаты Власов, Моисеев и Л. Филиппова добились расширения магазина на 3 участке и устранили очереди.

Попов и Снягин обследовали тупики желдорстройств и склада № 10. Из-за отсутствия габарита на этих путях часто задерживались грузы, создавались непроизводительные простои вагонов и паровозов, а иногда приводился в негодность подвижной состав. Об этом депутаты написали письмо в горсовет, после чего недостатки были устранены.

Березуцкий.

В казахском поселке

— Мы уделяем много внимания быту рабочих, живущих на нашем поселке, — говорит руководитель депутатской группы Казахского поселка тов. Колобаев.

Тов. Колобаев имеет у себя на поселке 19 секционеров, каждый из них прикреплен для работы к определенным баракам. В бараках регулярно выпускаются стенгазеты. Не найдется на поселке ни одного неграмотного, все охвачены ликбезом. Малограмотные тоже охвачены учебой и к октябрьским торжествам 17 человек передаются на производствен-

но-технические курсы.

Культурный уровень казахов с каждым днем растет. Казахи учатся в рабфаке и в институтах. Им помогает депутатская группа. Сейчас казахи уже не живут в общем бараке.

Поселок имеет свою амбулаторию, библиотеку, клуб. Организованы кружки: музыкальные и хоровые. На днях будем слушать по радио передачу казахского хора.

— Скоро, — говорит т. Колобаев, — приобретем звуковое кино. Заживем еще лучше.

Т. Кун.

Вместо обзора
стенгазеты

**ГАЗЕТА В ОЦЕНКЕ
РУКОВОДИТЕЛЕЙ**

За последнее время стенгазета „Паросилловик“ значительно улучшилась. Газета поднимает ряд основных вопросов, своевременно сигнализирует о недостатках. Это дает право предъявить ей гораздо больше требований.

Газета оформляется хорошо, однако, она заполнена не вполне большими статьями. Это говорит о том, что газета не имеет своих рабкоров. Газета поднимает актуальные вопросы, но в ней отсутствует борьба за действенность заметок. Газета выходит нерегулярно, не передает опыт лучших людей стахановцев цеха.

Все это объясняется тем, что редколлегия не получает помощи от парторганизации. За газету активно берется член редколлегии тов. Зудов, но вместе с этим от нее самоустранился редактор — коммунист Горбачев.

Горбачев даже не находил нужным проводить совещания редколлегии, наталкивать ее на более важные, злободневные вопросы из жизни цеха.

Парторг цеха тов. Атясов ни разу не интересовался работой редколлегии, не знает, чем она занимается.

Когда дело касается реагирования на сигналы низовой печати, начальник цеха тов. Иванов обычно заявляет:

— Я не успеваю отвечать на сигналы заводской газеты, а не то что на заметки наших стенгазет.

Так «ценит» низовую печать и большинство других руководителей паросилловикского цеха.

В. В. ТРЕГУБОВ,
обер-мастер 1-го мартеновского цеха
Кузнецкого завода

**КАК ДОБИЛИСЬ УСПЕХА
МАРТЕНОВЦЫ КУЗНЕЦКА**

Резкий подъем производительности в мартеновских цехах Кузнецкого металлургического завода им. Сталина начался приблизительно 3 месяца тому назад. Чем был обусловлен перелом в работе мартена?

Главное, конечно, в разукрупнении цеха. В результате разукрупнения команды и большие и малые ближе стали к агрегатам, вплотную начали помогать сталеварам в борьбе за сохранность печи, за правильное ведение теплового режима.

Особо активно мы вели борьбу за большее количество

плавков в одну кампанию печи. Месяца 3—4 назад у нас стойкость сводов была приблизительно такая же, как и у вас. Был случай, когда после 70—80 плавков свод падал и печь останавливали на ремонт. Не то теперь.

На отдельных печах мы добились хорошей стойкости сводов. Так например, печь № 5 дала в одну кампанию 184 плавки, сталевары печи № 3 варили 198-ю плавку в день нашего отъезда, и свод был еще не плохой. Печь продолжала работать. Причем, она дает еще по 2 плавки в сутки. В

нашем 1 цехе за последние 2 месяца ни одна печь не давала ниже 150 плавков. Это мы считаем своим достижением. Добились мы этого тем, что помогаем сталевару правильно вести тепловой режим.

На печах мы вывесили таблички с точным указанием, сколько надо сталевару при той или другой операции держать газ. Особенно малоопытным сталеварам это хорошо помогает в ведении правильного теплового режима. А, ведь, это для печи главное.

Здесь, на вашем мартене, плохо ухаживают за подиной, допускают образования больших и до сих пор выкачивают их грибами. От этого и громадные простои и плохое состояние подины.

Как мы ухаживаем за подиной? Все время смотрим, не обра-

зовался ли застой в подине. Хорошо известно, что застой — это начало ямы. Если застой есть, то мы после выпуска плавки сразу же выкачиваем его сжатым воздухом. Эта операция длится всего 10 минут. За это время мы успеваем засыпать жженым доломитом наполовину с магнезитом. Задержки никакой нет, и ям поэтому у нас намного меньше, чем у вас сейчас.

Хороший уход за печами стимулирует перестройку учета и оплаты за отдельные операции. Скажем, бригада на печи очистила кассон и за это получает определенный процент. Очистила шлаковое отверстие — получает отдельно и т. д. Эта перестройка оплаты вполне себя оправдала.

Мы недавно ввели в каждой смене новую должность перометриста, который обслуживает

7 печей. Он через каждые полчаса замеряет температур свода и, если свод очень горячий, предупреждает сталевара, который сбавляет газ. Это во многом помогло добиться лучшей стойкости сводов. Хорошо было бы и у вас вверстать такую должность.

Еще у вас слишком долго производят горячий ремонт. Переднюю стенку вы меняете за сутки. Мы же горячий ремонт передней стенки, если меняет 3 арки, производим в 6—7 часов. Материал для ремонта всегда заранее приготовлен.

Вообще шихту для заваля нам не приходится ожидать как у вас. Перед выпуском плавки шихта уже на месте. Массовая работа и передача опыта у нас играют большую роль в развертывании соревнования за лучшие «показатели» (Продолжение см. на 3 странице)

СЕГОДНЯ—ПЯТАЯ ГОДОВЩИНА СО ДНЯ ПУСКА МАГНИТОГОРСКОЙ ЦЭС

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИВЕТ СЛАВНОМУ КОЛЛЕКТИВУ ЦЕСОВЦЕВ!**К пятилетию ЦЭС**

Среди Уральской степи, по решению партии и правительства, по идее великого Сталина, строился Магнитогорский металлургический комбинат. В центре этого комбината—центральную электрическую станцию начали строить в конце 1930 года. Монтаж оборудования начался в июне 1931 года и производился параллельно со строительными работами. Станция была пущена в работу 22 октября 1931 года. Героическими усилиями рабочего коллектива ЦЭС монтаж основного оборудования был произведен в рекордный срок—4 месяца. Громадную роль в сокращении сроков монтажа, а в дальнейшем в успешном освоении оборудования сыграл комсомол.

В процессе эксплуатации станция добилась хороших показателей. Значительно снижен расход электроэнергии на собственные нужды, аварийность в работе, себестоимость киловаттчаса. По удельным расходам топлива ЦЭС при-

ближается к лучшим станциям Союза.

Рабочий коллектив выдвинул из своей среды замечательных стахановцев: Аверьянов, Матвеев, Штаев, Гололобова, Мехедов, Филиппов, Брылов и другие. Все эти люди, как и громадное большинство рабочих ЦЭСа, начали свою производственную жизнь здесь, на ЦЭСе. Это в большинстве своем бывшие чернорабочие, землекопы, получившие здесь квалификацию и полностью освоившие сложнейшее оборудование. Все это молодежь, горевшая огнем энтузиазма на строительстве мирового гиганта.

Хороши достигнутые успехи за пять лет, но нельзя на них останавливаться. Интересы государства, интересы рабочего класса, интересы социалистического строительства требуют от коллектива ЦЭСа дальнейшего улучшения своей работы.

Антипин,
заместитель начальника ЦЭС.

МЕНЯ ВЫРАСТИЛ КОЛЛЕКТИВ

В 1930 г. на Магнитку я пришел плотником, начал строить ЦЭС. Постройка ЦЭСа была закончена, и я решил идти учиться на слесаря. Первое время было тяжело, но приходилось преодолевать все трудности и учиться. Мои труды не пропали даром. Сейчас я слесарь 7-го разряда и первого дня стахановского движения—стахановец.

Меня воспитал и вырастил коллектив ЦЭСа. Каждый ме-

ня выполняю свое задание на 170—210 проц., зарабатываю хорошо.

Учусь на курсах мастеров социалистического труда. Приложу все силы, чтобы закончить эти курсы и быть грамотным, всесторонне развитым. Жить стало лучше и работа спорится. Буду добиваться новых производственных побед и оправдывать великое звание стахановца.

В. П. Штаев,

Сегодня мы отмечаем пятую годовщину работы нашего цеха. За это время мы добились не малых успехов в работе, но еще большие задачи стоят перед нами впереди.

Сейчас мы насчитываем у себя 99 стахановцев, 215 ударников. Стахановцы Штаев, Матвеев, Яковлев, Копанев, Бобровский, Фомин и др. выполняют свое задание на 200 и больше процентов. В цехе широко развернуто социалистическое соревнование, каждый имеет социальный договор. Цех соревнуется с паросиловиками.

К уем кадры

Вырос прекрасный профактив. До приезда в Магнитку т. Ляшко, Копанев, Ковалев, Матвеев не имели никакой квалификации, сейчас они стали мастерами, цитовыми, машинистами, кочегарами. Примерными профорганами являются Яковлев, Слопдян, Здрожженский, Каменский.

Вступая в 6-й год работы ЦЭСа, мы ставим перед собой задачу—сделать наш цех стахановским.

Рогов,
профорг ЦЭСа.

НОВЫЕ ЛЮДИ

В 1932 году на ЦЭСе была организована сквизная комсомольско-молодежная смена. Организатором этой смены был тов. Снозовой, который от чернорабочего дошел до кочегара, а в данное время является комсоргом ЦЭСовской организации.

За все это время комсомольско-молодежная смена ЦЭСа, которую возглавляет начальник смены комсомолец т. Дроздов, была передовой. Она не выпускала из рук переходящего красного знамени. В сентябре переходящее красное знамя было забрано второй бригадой. Но коллектив первой бригады ставит своей задачей—к 19 годовщине Октябрьской революции забрать знамя в свои руки.

В этой смене все комсомольцы и молодежь учатся в разных учебных заведениях. Большинство из них на ЦЭСе бы-

ли чернорабочими, сейчас получили квалификацию. Комсомолец Сальников стал машинистом турбины, стахановец. Комсомолец Зарецкий пришел учеником, сейчас он цитовой и один из инициаторов стахановского движения на ЦЭСе.

За 5 лет выросли и воспитались десятки молодых рабочих, которые здесь же на ЦЭСе получили „путевку в жизнь“.

В. Бурский.

Стал неузнаваемым

В 1933 году я приехал на Магнитку. Первое время работал слесарем 6 разряда в мехмастерской ЦЭСа. Затем меня перевели в машинный зал и дали 7-й разряд.

За время работы на ЦЭСе я хорошо изучил паровые турбины. Рабочее место знаю на „отлично“ и не даром я считаю себя стахановцем.

Я сейчас неузнаваемо вырос. Жить стало хорошо. Если я до стахановского движения зарабатывал 400 руб., то сейчас до 750 рублей.

Моя семья состоит из трех человек. Занимаем неплохую квартиру из двух комнат. Всем обеспечен, никакой нужды ни в чем не ощущаю.

Вступая в 6 год работы ЦЭСа, я ставлю перед собой основную задачу—на „отлично“ произвести ремонт 50-тысячной турбины. Со стороны ИТР цеха помощь получаю достаточно. Буду учиться, овладевать техникой, чтобы быть достойным, всесторонне грамотным гражданином великой страны.

А. С. Крылов,
слесарь-стахановец ЦЭС.

ЦЭС В ЦИФРАХ ЗА 5 ЛЕТ

1931 год. Выработка электроэнергии в тысячах киловатт-часов составила 1582. Расход топлива на киловаттчас в килограммах составил 1,8 проц. Себестоимость энергии 29,9 коп.

1932 год. Выработано электроэнергии 73588 тысяч киловатт-часов, расход на собственные нужды—13,6 проц. Расход топлива на киловаттчас—0,780 килограммов. Себестоимость энергии—7,55 коп.

1933 год. Выработано электроэнергии 118671 тысяча киловатт-часов, расход на собственные нужды—12,8 проц. Расход топлива на киловаттчас—0,707 кгр., себестоимость энергии составила 7,14 копеек.

1934 год. Выработано электроэнергии 190204 тысячи киловатт-часов. Расход на собственные нужды составил 8,7 проц. Расход топлива на киловаттчас составил 0,662 кгр., себестоимость энергии составила 5,16 копеек.

1935 год. Выработано электроэнергии 256604 тысячи киловатт-часов. Расход на собственные нужды составил 10,9 проц., расход топлива на киловаттчас составил 0,663 кгр., себестоимость энергии составила 4,59 копеек.

1936 год. За 9 месяцев работы выработка электроэнергии—243379 тысяч киловатт-часов. Расход на собственные нужды составил 8,5 проц., расход топлива на киловаттчас составил 0,604 кгр., себестоимость энергии составила 4,54 копейки.

Как видно из предыдущего, ЦЭСовцы с каждым годом улучшают свою работу.

Конверсия закончена

Коллектив рабочих, ИТР и служащих центральной электростанции 21 октября закончил обмен облигаций на сумму 301990 рублей у всего наличия работающих займодержателей.

Кроме этого, обменены облигации у рабочих склада № 14 на сумму 19250 рублей. У неорганизованного населения обменено облигаций на сумму 14470 рублей.

С 21 октября начинаем обмен облигаций путем обхода по квартирам у отпускников.

Треугольник ЦЭСа: **Антипин,**
Лапшев,
Рогов,
Кочкин.
Пред. комсомола

**Как добились успеха
мартеновцы Кузнецка**

(Окончание. Начало см. на 2-й стр.)

Исключительное место здесь занимает у нас сменно-встречный. Сменно-встречный длится 9—25 минут. За это время мастер жоротно разбирает, как неполадки были во вчерашней работе, дает указания, как их устранить. Причем он по-настоящему инструктирует народ, учит его. Часто обермастер на встречном рассказывает, как лучше ухаживать за чью.

В нашем 1 цехе, например, всегда как образец выставлены лучшие сталевары первой смены. Они здесь кратко делают отчет, как они добились плавки за 8 часов, как они сохраняют

Соревнование у нас организовано между отдельными сталеварами, мастерами. Коллективы печей и цехов также соревнуются. На досках показателей ежедневно заносятся цифры выполнения взятых обязательств. С тех пор, как мы включились в борьбу за 60 тысяч тонн стали в сутки, подъем в цехах исключительный.

Я немного ознакомился с вашей работой. Давать 4200 тонн стали в сутки вы можете. Но для этого, по моему мнению, необходимо мартеновцам укрепить дисциплину. Дисциплина мне ваша не нравится. Как это можно допускать, чтобы сменный мастер не отвечал за состояние печи? У нас сменный мастер проверяет, как сталевар выполняет все операции, и вместе со сталеваром отвечает за сохранность печи. У вас даже не смотрят, как ре-

монтники ремонтируют агрегаты. Это уже никуда не годится.

У вас почти все печи вышли недавно из ремонта. Ход печей горячий, варить плавки можно смело за 8—9 часов. Только мартеновцам надо лучше смотреть за подной. Обязательно внедрите метод выкачки ям сжатым воздухом. Надо запретить выкачивать грибками. Первое время будет трудно, но после зато вы облегчите себе борьбу с ямами.

Мусора у вас много между печами. Надо убрать.

Мартеновский цех Магнитогорска может быть очень серьезным противником в соревновании с Кузнецком и заводами Юга. Вы можете замечательно работать, товарищи мартеновцы. Давайте же не отставать.

Песни к Октябрю

ПЕСНЯ О ГЕРОЯХ

Текст Н. Владимиров

Как в степи зеленой,
Где шумел Буденный,
Где за власть Советов
Песня с боем спела,
Полегли, уснули
Под землей сырою
Скошенные пулей
Октября герои.

Припев:

Эх, недаром, эх, недаром
За серп и за молот борясь,
В атаках буденновских армий
Их кровь на поля пролилась.

Над костями павших
Не расти бурьянам,
Не развеять пепел
Ветрам — ураганам.

Силою Буденной
Тракторов колонны
В коллективах наших
Дружно землю пашут.

Эх, недаром и т. д.
Нет, не ослабело
Боевое дело.

Будет колоситься
Рослая пшеница.

Мы в степи зеленой,
Где дрались герои,
Тракторной колонной
Урожай утром.

Эх, недаром и т. д.
Армией сплоченной,
Многомиллионной

Продолжаем путь их
Революционный.

Эй, дружнее за дело,
Чтоб вся степь гудела
Обороной грозной

В наш посев колхозный.
Эх, недаром и т. д.

ПАРТИЗАНСКАЯ

(Последние две строки каждого куплета повторяются по 2 раза)

По долинам и по взгорьям
Шли дивизии вперед,
Чтобы с боем взять Приморье,
Белой армии оплот.

Напивались знамена
Кумачем последних ран.
Шли лихие эскадроны
Приамурских партизан.

Этих лет не смохнет слава,
Не померкнет никогда.

Партизанские отряды
Занимали города.

И припомнятся не раз нам,
Как маячные огни,
Штурмовые ночи Спасска,
Волочаевские дни.

Разгромили атаманов,
Разогнали воевод,
И на Тихом океане
Свой закончили поход.

„Хищники на транспорте“

На заметку, опубликованную в газете „М. М.“ от 17 сентября, наследователь т. Титков сообщил, что бывший дежурный станции Гранитная (ЖДТ) Бунов привлекается к ответственности по статье 59-3 „В“ УК. По делу Новикова, Парамонова и Викторовича следствие начато.

Гражданская война в Испании

ПОЛОЖЕНИЕ НА ФРОНТАХ

В последней сводке испанского военного министерства говорится, что правительственные войска на фронте Овьедо продолжают успешно сражаться против колонны мятежников, отряженной пробиться на помощь мятежникам, засевшим в Овьедо. Отряды горняков нанесли серьезный урон мятежникам. Овьедо вновь окружен республиканскими войсками.

На центральном фронте, в Гуадарраме, правительственные войска, в районе Лас Навас, застали в ущелье сильный отряд мятежников и разбили его.

Республиканская войска продвинулись в районе Сигуэнсы.

ПРЕЗИДЕНТ АСАНЬЯ В БАРСЕЛОНЕ

Испанский президент Асанья и вместе с ним четыре министра прибыли в Барселону. Посадка предпринята для инспектирования различных фронтов.

ФЛОТ РЕСПУБЛИКАНЦЕВ В СРЕДИЗЕМНОМ МОРЕ

Английская газета „Дейли телеграф“ сообщает, что военный флот испанского правительства, находившийся у северного побережья Испании, переведен снова в Средиземное море.

Корабли незаметно прошли Гибралтарский пролив, воспользовавшись безлунной ночью.

СОЛИДАРНОСТЬ С ИСПАНСКИМ НАРОДОМ

19 октября в городе Мексико (столица Мексиканской республики) состоялись два митинга солидарности с испанским народом и его законным правительством. На митингах участвовало свыше 100 тыс. человек.

СТОКГОЛЬМ.—18 октября в Гетеборге шведским комитетом помощи испанскому народу производился сбор средств в фонд помощи. В сборе участвовало 700 активистов. Собрано 11 тысяч шведских крон

денгами и четыре тыс. пакетов с продовольствием и вещами.

В Мадриде (столица Испании) создан комитет международной солидарности для распределения продовольствия, одежды, медикаментов и денег, собранных в других странах для испанского народа, борющегося против фашизма. Комитет будет поддерживать связь с комитетом помощи в Париже, чтобы регулировать закупку за границей необходимых предметов.

По Советскому Союзу

Т. ЧКАЛОВ И БЕЛЯКОВ ПРИНЯТЫ В ПАРТИЮ

После исторического перелета Москва — остров Удд (теперь — остров Чкалов) — Москва герои Советского Союза т. т. В. Чкалов и А. Беляков, как известно, подали в ЦК ВКП(б) заявление о приеме их в члены ВКП(б), а герой Советского Союза тов. Вайдуков — о пере-

воде из кандидатов в члены ВКП(б).

ЦК ВКП(б), рассмотрев заявление героев, постановил: т. т. Чкалова и Белякова принять в члены ВКП(б), а тов. Вайдукова перевести из кандидатов в члены ВКП(б). Всем вручены партийные билеты.

ПОДАРКИ ДЕТЯМ И ЖЕНЩИНАМ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ИСПАНИИ

Группа работниц фабрики „Красное Знамя“ обратилась в ленинградский областной совет профсоюзов с просьбой дать им почетный заказ изготовления чулок для детей героического испанского народа. „В выполнении этого заказа, — пишут работницы в своем заявлении, — будет вложена вся наша материнская нежность и любовь. Тепло и хорошо будет детишкам в наших чулках. Качество

их мы дадим безукоризненное“. 3500 рабочих, работниц харьковской чулочной фабрики имени Кутузова на митинге, посвященном событиям в Испании, постановили к девятнадцатой годовщине Великой пролетарской революции послать в подарок женщинам и детям Испании несколько тысяч пар детских носков, дамских чулок, изготовив их в нерабочие часы.



Самые юные подписчицы детской библиотеки клуба металлургов детаргистов магнитогорского ТРАМа Толкачева Тая и Панаева Людья. Фото-этикет В. Георгиев

РАЗНЫЕ ВЕСТИ

◆ Советский Союз посещают десятки тысяч иностранных туристов. За девять месяцев этого года нашу страну посетили 18450 интуристов, преимущественно из США, Англии, Франции, Чехословакии и скандинавских стран.

◆ Гостившая несколько дней в Москве чехословацкая спортивная авиационная делегация

20 октября вылетела на родину.

◆ В городе Горьком на горе при слиянии Волги и Оки, будет сооружен памятник Максиму Горькому.

◆ В Западной Сибири обнаружены богатые месторождения барита, важного сырья для лакокрасочной промышленности.

ДОМ-МУЗЕЙ В. И. ЛЕНИНА

В деревне Кукушкино (в 40 километрах от Казани) восстанавливается дом, в котором В. И. Ленин жил во время своей первой ссылки в 1887 г. В доме к XIX годовщине Октябрьской революции будет открыт музей В. И. Ленина.

Подготовка к Октябрю

Певцы, декламаторы...

Хор клуба транспортников с каждым днем растет. В хоре насчитывается 54 человека.

Благодаря упорной работе и любовному отношению к делу руководителя хора В. Ф. Бражника и председателя хорового совета В. Я. Мороз, концертная группа укомплектована хорошо. Репертуар солистов разнообразен: арии из опер, классические дуэты и романсы Глинки, Шуберта, Чайковского, народные песни Варламова, Лядова и других.

Хор готовится к выступлению в октябрьские торжества и к 100-летию со дня смерти А. С. Пушкина. В составе хора имеются и хорошие декламаторы, которые проведут художественное чтение произведений Пушкина.

Хор исполнит „Песню о Сталине“, „Песню о родине“, „Вечный революционер“, „Почка“ Архангельского и другое. У нас имеются все возможности стать одной из крупных культурных единиц, одна беда — нет специалиста по постановке голоса.

В. Аверьянова.

Завтра — собрание сочувствующих

23 октября, в 4 часа 30 мин., в заводоуправлении, комната № 30, состоится общезаводское собрание сочувствующих цехов завода по вопросу:

Проработки письма ЦК ВКП(б) о возобновлении приема в партию.

Явка всех сочувствующих обязательна.

Приглашаются секретари цехпарткомов и партгорги.

В кабинете рабочего автора

23 октября в кабинете рабочего автора (5 уч., завком металлургов, комн. 15) назначается общее собрание рабочих авторов совместно с литераторами, членами, кандидатами Союза советских писателей.

Врид. редактора Н. Ляхов

Подписывайтесь на ежедневную заводскую газету

„МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ“

НА НОЯБРЬ в последующие месяцы

Подписная плата на 1 месяц — 1 рубль

Подписка принимается всеми почтовыми отделениями, письменными, общественными распространителями и в редакции газет.

Своевременная подписка гарантирует аккуратную доставку газет.